

Алгоритм работы с медицинскими отводами от вакцинации

В Москве создан электронный регистр медицинских отводов от вакцинации против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) среди взрослого населения и электронный регистр медицинских отводов от вакцинации среди детского населения.

В соответствии с приказами Департамента здравоохранения города Москвы от 27.11.2021 №1177 «О ведении регистра медицинских отводов от вакцинации против новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» и от 11.11.2022 №1059 «О ведении Регистра медицинских отводов среди детского населения» работа с медицинскими отводами от вакцинации организована исключительно в электронном виде. В соответствии с данными приказами на базе каждой медицинской организации государственной системы здравоохранения, оказывающей первичную медико-санитарную помощь населению, созданы иммунологические комиссии, в состав которых входят главные внештатные специалисты Департамента здравоохранения города Москвы в качестве внешних экспертов.

Классификация медицинских отводов:

1. По длительности:

- временные (не более 90 дней);
- длительный (от 91 дня, но не более 364 дней);
- постоянные (бессрочно).

2. По типу:

- полные (включая иммунодиагностику);
- частичные (по инфекции или по препарату).

Врач, осуществляющий наблюдение за больным, оформляет протокол осмотра пациента в его электронной медицинской карте и далее формирует «Протокол медицинского отвода» или «Направление на иммунологическую комиссию» в зависимости от длительности медицинского отвода.

Для взрослого населения длительность медицинского отвода, не требующего рассмотрения иммунологической комиссией, составляет 14 дней, для детского населения – 30 дней.

Пациенты, у которых наличие медицинских противопоказаний к вакцинации требует оформления более длительных медицинских отводов, направляются на иммунологическую комиссию.

Взрослое население

Решение о наличии (отсутствии) медицинских противопоказаний к проведению вакцинации длительностью 15 дней и более выносится коллегиально с привлечением Главных внештатных специалистов Департамента здравоохранения города Москвы по соответствующим профилям заболевания. Мнение главного внештатного специалиста Департамента здравоохранения Москвы является решающим.

После фиксации в Регистре медицинских отводов от вакцинации против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) решения главного внештатного специалиста ДЗМ, секретарь иммунологической комиссии вносит сведения о реквизитах протокола иммунологической комиссии. После этого медицинский отвод считается установленным

(действующим) или отклоненным, в зависимости от решения главного внештатного специалиста Департамента здравоохранения города Москвы.

Установленные действующие медицинские отводы против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) передаются в Федеральный портал вакцинированных.

Детское население

В состав иммунологической комиссии медицинской организации государственной системы здравоохранения, оказывающей первичную медико-санитарную помощь детскому населению, кроме главных внештатных специалистов Департамента здравоохранения города Москвы, в качестве внешних экспертов включаются специалисты ГБУЗ «ЦМП ДЗМ».

Решение о наличии/отсутствии медицинских противопоказаний к вакцинации будет выноситься коллегиально. Мнение специалиста ГБУЗ «ЦМП ДЗМ», внесенное в Регистр медицинских отводов ЕМИАС, является решающим. В случае необходимости привлечения главных внештатных детских специалистов Департамента здравоохранения города Москвы заседание иммунологической комиссии будет проведено повторно с его участием.

В случае решения иммунологической комиссии о необходимости очной консультации ребенка в ГБУЗ «ЦМП ДЗМ», регистрационной записи присваивается статус «Консультация ЦМП» и законные представители информируются о решении комиссии. Врач, оформивший направление на иммунологическую комиссию, выдает направление по форме 057/у и записывает пациента на прием в ГБУЗ «ЦМП ДЗМ». Запись в ГБУЗ «ЦМП ДЗМ» может осуществляться родителями самостоятельно.

Контроль явки пациента в ГБУЗ «ЦМП ДЗМ» не позднее 30 дней с момента решения комиссии осуществляет лечащий врач, направивший ребенка на иммунологическую комиссию.

В случае невозможности явки в ГБУЗ «ЦМП ДЗМ» или отказа родителя решается вопрос выезда специалиста ГБУЗ «ЦМП ДЗМ» для консультации пациента в поликлинике или на дому.

После фиксации в Регистре медицинских отводов от вакцинации решения специалиста ГБУЗ «ЦМП ДЗМ» или главного внештатного специалиста ДЗМ, секретарь иммунологической комиссии вносит сведения о реквизитах протокола иммунологической комиссии. После этого медицинский отвод считается установленным (действующим) или отклоненным, в зависимости от решения главного внештатного специалиста Департамента здравоохранения города Москвы.

Для детей старше 12 лет установленные действующие медицинские отводы (частичные против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) или полные) передаются в Федеральный портал вакцинированных.